
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 

ФАКУЛТЕТ СПОРТА И ФИЗИЧКОГ ВАСПИТАЊА 

 

 

 

 

ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФАКУЛТЕТА  

 

Предмет: Реферат о пријављеним кандидатима на конкурс за избор наставника 

 

Изборно веће Факултета спорта и физичког васпитања Универзитета у 

Београду на 21. седници, одржаној 07.07.2016. године, у складу са чланом 28, 29 и 

30 Статута Факултета, донело је Одлуку (02.бр. 1357) о расписивању конкурса за 

избор једног наставника са пуним радним временом, у звање ванредног или 

редовног професора за ужу научну област Науке физичког васпитања, спорта и 

рекреације, за предмет Теорија и методика спортске гимнастике,. 

  

Истом Одлуком именована је Комисија за спровођење поступка избора у саставу: 

               1. ред. проф. др Дејан Мадић, Факултет спорта и физичког 

                   васпитања, Нови Сад 

               2. ред. проф. др Саша Јаковљевић, Факултет спорта и физичког 

                   васпитања, Београд 

               3. ред. проф. др Драгољуб Вишњић, Факултет спорта и физичког 

                   васпитања, Београд. 

 

 На расписани Конкурс, објављен у листу „Послови“ 17.08.2016. године, 

пријавио се један кандидат - др Владан Вукашиновић, ванредни професор на 

предмету Теорија и методика спортске гимнастике на Факултету спорта и физичког 

васпитања Универзитета у Београду (акт 02-1 од 31.08.2016. године). Кандидат је 

поднео сву потребну документацију. 

После прегледа приспеле документације према захтевима садржаним у 

Конкурсу, Комисија за избор Изборном већу Факултета спорта и физичког 

васпитања подноси следећи 
 

 

Р Е Ф Е Р А Т 
 

1. Биографски подаци 
 

 Ван. проф. др Владан Вукашиновић рођен је у Смедереву 28.05.1956. године 

где је завршио основну и средњу школу. Дипломирао је на Факултету за физичку 

културу Универзитета у Београду 1982. године на тему: „Организација 

планинарства за студенте Београдског универзитета“ (просечна оцена са студија 

8.38, демонстратор на предмету Спортска гимнастика, испит положио оценом 10). 

 Последипломске студије завршио је на Факултету за физичку културу 

Универзитета у Београду 1987. године и одбранио магистарску тезу под насловом: 
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“Услови за рад у физичком васпитању у основним и средњим школама општине 

Смедерево са санитарно-хигијенског и техничко-грађевинског аспекта”. 

 Докторску дисертацију одбранио је на Факултету за физичку културу у 

Београду 1994. године под насловом: “Санитарно-хигијенска и техничко-

грађевинска валоризација простора за наставу физичког васпитања студената 

Београдског универзитета и могућности реализовања садржаја гимнастике”. 

 Наставну каријеру започео је у основном школству као професор физичке 

културе (1982-1991) у ОШ “Илија Милосављевић – Коларац”, где је био и вршилац 

дужности директора и у ОШ “Бранислав Нушић” у Смедереву. Затим, следећих 

десет година наставља на Универзитету уметности у Београду (1991-2001) на 

Факултету драмских уметности као асистент-приправник за предмете Сценске 

борбе и Сценска акробатика на Групи за глуму, марта 1995. изабран је за асистента, 

а 1997. изабран је у звање доцента на предмету Сценска акробатика до 1/3 радног 

времена. На Факултету физичке културе Универзитета у Беогаду засновао је радни 

однос (од школске 1995/96. године) као сарадник у звању асистента на предмету 

Спортска гимнастика до 1/3 радног времена. Марта 1997. године изабран је у звање 

доцента, а у звање ванредног професора на предмету Спортска гимнастика изабран 

је 2002. године. Од тада ангажован је у настави Факултета на више наставних 

предмета и обавља одговорне функције у стручним и радним комисијама и 

органима управљања Факултета. Руководи на предмету ТИМ спортске гимнастике.  

 Четири деценије активан је и као друштвено-спортски радник у друштвима, 

клубовима, савезима, поједине функције обавља и данас. У оквиру друштвених и 

културолошких интересовања, а што сматрамо да је важно за општекултурну и 

општепедагошку надградњу универзитетског наставника, истичемо да је др Владан 

Вукашиновић, као члан градског хора КУД “Коста Абрашевић” у Смедереву, 

учествовао на шест републичких и две савезне хорске смотре “Мокрањчеви дани” 

(СФРЈ), свира на два инструмента - клавиру и гитари. Служи се немачким, 

енглеским и руским језиком. Више пута походио је Свету Гору. 

 

Спортска биографија 

 Др Владан Вукашиновић активно је вежбао и такмичио се више од 15 

година у свим селекцијама, од млађег пионира до сениора савезног разреда, од 

1964. године као члан ДТВ „Партизан“ Смедерево, затим и ДТВ „Партизан“ 

Жарково, касније и ГД „Палилула“ Београд, у гимнастичким вишебојима и 

спортској гимнастици. Остварио је запажене резултате на републичким 

првенствима (међу првопласираним гимнастичарима у Србији) и савезним (СФРЈ, 

појединачно пласмани до финала по справама и 3. екипно), такмичио се и на 

интернационалним првенствима ветерана у спортској гимнастици. По завршетку 

такмичарске каријере стекао је  судијско звање у спортској гимнастици. Упоредо са 

интересовањем за спортску гимнастику, кандидат је испољавао значајну активност 

и у другим спортским гранама (веслање, смучање, акробатско смучање, нордијско 

трчање, једрење и тенис). Стекао је и звања учитеља скијања и учитеља и спасиоца 

у пливању. Своју, несумњиво, широку активност кандидат исказује и као планинар 

ПСД “Железничар” у Београду (прошао је и “испењао” преко 60 планинских врхова 

и трансверзала у земљи и иностранству), и још увек је активан. 
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Стручни и друштвени рад у спорту 

У спортско-рекреативном друштву „Смедерево“ (некадашњи ДТВ 

„Партизан“) био је ангажован као водник гимнастичких категотрија пионирки, 

омладинки и организатор рекреације одраслих (1983-2010). Допринео је 

унапређењу програмске концепције Друштва реализовањем програмских садржаја 

и формирањем нових секција (рекреација жена, спортски вртић, спортски таленти), 

промовисао је Друштво многе кроз спортско-рекреативне акције: Препливавање 

Дунава, Отворена пливачка такмичења Смедерева, Меморијални спортско-

рекреативни триатлон, обнављао је квалитетне заборављене облике вежбања и 

такмичења као што је гимнастичко-атлетски вишебој и др. У Друштву је био 

дугогодишњи члан Управе, Техничке комисије, потпредседник и председник. 

Иницијатор је обнављања соколства у Смедереву и реоснивач Соколског друштва 

Смедерево (2007). Поред дугогодишњег рада са децом школског узраста у школској 

спортској гимнастици у оквиру ангажовања у школама и гимнастичком друштву, 

организовао је бројна спортско рекреативна такмичења, курсеве, акције и 

манифестације (ОСИС, РСИ и др). У сарадњи са Заводом за унапређење васпитања 

и образовања одржао је наставницима разредне наставе подунавског региона три 

стручна семинара (Техника и методика у спортској гимнастици, Корективне вежбе 

и друге теме). Као учитељ скијања двадесет две године водио је курсеве широм 

Југославије и у иностранству. Основао је и водио спортско-рекреативни студио 

“Тонус” у Смедереву (1990-2007) и организовао први индивидуални приватни 

програм рекреације за грађанство. 

У тренажном процесу спортиста др Вукашиновић је био кондициони тренер 

екипа скијаша “Црвене звезде” из Београда (1990-1991) и одбојкаша ОК 

“Смедерево” (прва савезна лига, 1999-2006, финалисти Купа СЦГ). На 

индивидуалном плану радио је током протекле три деценије у неколико других 

спортова, посебно у тенису. Више година био је и кондициони тренер тенисера 

Уроша Петронијевића (16. место на светском купу Orange Bowl tournament, 

Флорида, САД 2007, до 14 година; државни првак за тенисере до 16 година у 

синглу и дублу; на АТP листи до 2012, после ITF ; тренутно на Колеџу у Сан 

Дијегу, САД, члан репрезентације Колеџа); такође, и тенисерке Марине Лазић 

(јуниорски првак државе до 18 година; троструки сениорски државни првак (2010-

2012), играла Обер лигу у Немачкој; на WTA листи до 2014, такмичи ITF Pro, на 

екипном европском првенству, French Open 2008...). 

 У периоду 2000-2003. био је члан Извршног одбора СО Смедерево, ресорно 

задужен за Спорт и омладину. Обављајући ову функцију урадио је пројекат “Развој 

спорта у општини Смедерево од 2001. до 2004. године“ који и данас Савез спортова 

користи у реализацији. Аутор је још шест стручних анализа у подручјима физичке 

културе, реактивирао је и кадровски и финансијски ојачао рад Савеза спортова, 

дефинисао Правилник за валоризовање и расподелу из средстава општинског 

буџета за физичку културу спортским субјектима; допринео је бољем третману и 

развоју базичних спортова: атлетике, гимнастике и пливања; организовао школске 

Смотре у пионирском гимнастичко-атлетском вишебоју и спортски програм у 

оквиру традиционалних „Смедеревских јесени“; формирао је Атлетски клуб 
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„Смедерево“ који данас бележи међународне успехе; иницијатор је отварања и 

аутор програма Спортског вртића за децу предшколског узраста (5-7 година); 

организовао је четворогодишњи рад обуке непливача и школе пливања; покренуо 

изградњу две и адаптацију једне фискултурне школске хале у смедеревском 

школству, омасовио рекреативни спорт (укључујући и развој спорта жена и спорта 

на селу); основао је Фонд за подстицање и развој квалитетног Скупштине општине 

такмичарског спорта из средстава привредних предузећа уз подршку Смедерево. 

 

 

2. Oбјављени радови и публикације  
 

Радови кандидата су наведени према хронолошком редоследу настанка и 

распоређени су у две листе: радови објављени пре последњег избора и после последњег 

избора у звање (Табела 1). 

 

Објављени радови и публикације пре последњег избора  
 

Монографије, уџбеници, књиге, поглавља у монографији 
 

1. Радојевић, Ј., Вукашиновић, В., Грбовић, М., Дабовић, М. (2011). Теорија и 

методика спортске гимнастике, 2. део, практична настава и припрема за 

рад у школи. Београд: Факултет спорта и физичког васпитања.        (Уџбеник) 

2. Вукашиновић, В., Грбовић, М., Дабовић, М. (2011). Основе спортске 

гимнастике, „Примена спортске гимнастике у другим спортским гранама. У 

Б Јевтић, Ј. Радојевић, И. Јухас, Р. Ропрет ЕД. Дечији спорт, од праксе до 

академске области, (стр. 437-447). ФСФВ, Београд.    (М44) 

3. Вукашиновић, В. (2003). Полазишта у планирању основног гимнастичког 

програма као дела тренинга у другим спортовима, У: М. Галић (ур.) Дечији 

спорт од праксе до академске области: материјал за припрему испита из 

предмета Основе спорта младих : ауторизована предавања, (стр. 297-301). 

Факултет спорта и физичког васпитања, Универзитет у Београду.  

4. Вукашиновић, В. (1996): 50 година гимнастике у смедеревском Партизану 

- 50 година спортске гимнастике, вишебоја, спортске рекреације, физичког 

васпитања, слетова, академија. Смедерево: ДСРФВ “Партизан”.  (М42) 

 

Објављени радови  у часописима 
 

1. Вукашиновић, В. (2011). Атлетско-гимнастички вишебој – могући модел у 

такмичењима соколске омладине (7-17 година) – други део. Око соколово, 

41/42, (19-29). 

2. Вукашиновић, В. (2011). Атлетско-гимнастички вишебој – могући модел у 

такмичењима соколске омладине (7-17 година) – први део. Око соколово, 

39/40, (39-40). 

3. Вукашиновић, В. (2009). „Миодраг Д. Степановић: Појава спорта у 

Смедеревском подунављу (1830-1914)“, Смедеревски зборник, 2, 297-300. 

(М53) 
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4. Вукашиновић, В. (2002). Атлетско-гимнастички вишебој у систему 

школског спорта. Годишњак ФСФВ, 11, (248-259).    (М53) 

5. Дабовић, М., и Вукашиновић, В. (2002). Развој снаге у акробатици. 

Физичка култура, 56, (1-4), 107-118.      (М52) 

6. Вукашиновић, В. (2001). Иновирање програмских садржаја сценске 

акробатике студената глуме на трећој и четвртој години, Зборник 

Факултета драмских уметности, 5, 394-401.     (М52) 

7. Дабовић, М., и Вукашиновић, В. (1997). За боље организовање такмичења 

ученика основних и средњих школа у спортској гимнастици. Физичка 

култура, 51(4), 580-583.        (М51) 

8. Вукашиновић, В, и Дабовић, М (1997). Спортска гимнастика у 

југословенској периодици физичке културе. Годишњак Факултета физичке 

културе Београд, 9, 181-190.       (М53) 

9. Вукашиновић, В (1996). Јубиларна 50-годишњица друштва у знаку 

гимнастике, Физичка култура, 50(4), 356-359.     (М51) 

10. Вукашиновић, В. (1995). Просторни услови за наставу физичког васпитања 

студената Београдског универзитета и њихова валоризација. Физичка 

култура, 49(1), 16-25.        (М51) 

11. Вукашиновић, В. (1994). Концепција рекреативног вежбања жена у 

Смедеревском "Партизану". Физичка култура, 48(4), 359-367. (М51) 

12. Вукашиновић, В. (1994). Три значајна датума у историји ДТВ "Партизан" у 

Смедереву. Физичка култура, 48(2), 178-182.     (М51) 

13. Вукашиновић, В. (1993). Биомоторички тестови пријемног испита за 

студенте глуме на Факултету драмских уметности у Београду, Физичка 

култура, 47(1-2), 14-18.        (М51) 

14. Вукашиновић, В. (1992). Програм вежбања на собном бициклу, Физичка 

култура, 46(4), 301-304.        (М51) 

15. Вукашиновић, В. (1992). Просторни услови за наставу физичког васпитања 

у смедеревским школама. Физичка култура, 46(3), 199-202.   (М51) 

16. Вукашиновић, В. (1988). Инструмент за процену санитарно-хигијенских и 

техничко-грађевинских услова у физичком васпитању. Физичка култура, 

42(4-5) 286-294.         (М51) 

 

Радови саопштени на скуповима међународног и националног значаја  

штампани у целини 
 

1. Вукашиновић, В., Радојевић, Ј., Дабовић, М. и Грбовић, М. (2010). 

Проблеми у реализовању програма вежби на справама у школама Србије. 

Зборник радова са Петог европског и другог српског конгрес педагога 

физичке културе (стр. 235-244). Друштво педагога физичке културе и 

Факултет спорта и физичког васпитања. Ниш.          (М33) 

2. Радојевић, Ј., Грбовић, Г., Дабовић, М., и Вукашиновић, В. (2010). 

Специјализован објекат као услов за успешан тренинг у спортској 

гимнастици, са освртом на стање у Београду. Зборник радова са 

Међународне научне конференције „Теоријски, методолошки и методички 
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аспекти такмичења и припреме спортиста“, (стр. 41-49). Факултет спорта 

и физичког васпитања Београд.       (М33) 

3. Вукашиновић, В., Грбовић, М., Дабовић, М., и Радојевић, Ј. (2008). 

Проблеми у реализовању програма вежби на справама и тлу у основним и 

средњим школама у Смедереву. Зборник радова са Међународне научне 

конференције „Теоријски, методолошки и методички аспекти физичког 

васпитања“, (стр. 295-300). Факултет спорта и физичког васпитања и 

Олимпијски комитет Србије. Београд.     (М33) 

4. Радојевић, Ј; Вукашиновић, В., и Аруновић, Д. (2006). Предлог корекције 

програма вежби на справама и тлу у петом и седмом разреду основне школе 

на основу анализе његовог реализовања. Зборник радова „Ефекти 

диференциране наставе физичког васпитања на психосоматски статус 

деце и омладине“, (стр. 247-258). ФФК Универзитета у Новом Саду.  (М63) 

5. Радојевић, Ј., и Вукашиновић, В. (2006). Програми вежби на справама 

диференцирани према способностима ученика за шести и осми разред 

основне школе и први и трећи разред гимназије. Зборник радова са Другог 

симпозијума са међународним учешћем “Ефекти различитих модела 

наставе физичког васпитања на психосоматски стстус деце и омладине”, 

(стр. 299-320). ФФК Универзитета у Новом Саду.   (М63) 

6. Радојевић, Ј., и Вукашиновић, В. (2006). Реализовање програма вежби на 

справама у петом и седмом разреду основне школе. Зборник радова са 

Другог симпозијума са међународним учешћем “Ефекти различитих модела 

наставе физичког васпитања на психосоматски стстус деце и омладине”, 

(стр. 260-287), ФФК Универзитета у Новом Саду.   (М63) 

7. Радојевић, Ј., и Вукашиновић, В. (1999). Реализовање програма вежби на 

справама и тлу у петом и седмом разреду основне школе. Зборник радова са 

Другог међународног симпозијума “Ефекти диференцираних модела 

наставе физичког васпитања на психосоматски статус ученика и 

студената”, ФФК Универзитета у Новом Саду, 1998.   (М63) 

8. Радојевић, Ј; Вукашиновић, В. (1998). Програм вежби на справама 

диференциран према способностима ученика. Први међународни симпозијум 

“Иновације наставних планова и програма физичког васпитања деце и 

омладине“, (стр. 71-105). ФФК Универзитета у Новом Саду, 1997. (М63) 
 

Радови саопштени на скуповима међународног значаја штампани у изводу 
 

1. Грбовић, М., Дабовић, М., Вукашиновић, В., и Радојевић, Ј. (2008). 

Оспособљеност из вежби на справама и проблеми реализовања наставе на 

Факултету спорта и физичког васпитања. Зборник сажетака са Међународне 

научне конференције „Теоријски, методолошки и методички аспекти 

физичког васпитања“, (стр. 50). Факултет спорта и физичког васпитања и 

Олимпијски комитет Србије. Београд.      (М64) 

2. Panagiotis, G, & Vukašinović, V. (2001). Organization of Associations 

Peromoting Gymnastics in Greece: 1990-2000. Abstract book from 9
th

 

International Congress on Physical Education and Sport (pp. 119-120). 

Komotini, Greese.                              (M34) 
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Практикуми 

 

1. Радојевић, Ј., Вукашиновић, В., Грбовић, М., и Дабовић, М. (2009). Вежбе 

на справама, Практикум, измењено и допуњено издање. Београд: Факултет 

спорта и физичког васпитања, Универзитет у Београду. 

2. Радојевић, Ј., Вукашиновић, В., Грбовић, М., и Дабовић, М. (2008). Вежбе 

на справама, Практикум, измењено и допуњено издање. Београд: Факултет 

спорта и физичког васпитања, Универзитет у Београду. 

3. Радојевић, Ј., Вукашиновић, В., Грбовић, М., и Дабовић, М. (2007). Вежбе 

на справама, Практикум, измењено и допуњено издање. Београд: Факултет 

спорта и физичког васпитања, Универзитет у Београду. 

4. Радојевић, Ј., Вукашиновић, В., Грбовић, М., и Дабовић, М. (2006). Вежбе 

на справама, Практикум, измењено и допуњено издање. Београд: Факултет 

спорта и физичког васпитања, Универзитет у Београду. 

5. Радојевић, Ј., Вукашиновић, В., Грбовић, М., и Дабовић, М. (2005). Вежбе 

на справама, Практикум. Београд: ФСФВ, Универзитет у Београду. 
 

Припрема, измене и допуне поглавља у уџбеницима (материјали за припрему 

испита - за унутрашњу употребу) пре последњег избора  
 

1. Вукашиновић, В., Радојевић, Ј, Грбовић, М., и Дабовић, М. (2008). 

Акробатика – скрипта Акробатика, ФСФВ, Београд. 

2. Радојевић, Ј., Вукашиновић, В., Грбовић, М. и Дабовић, М. (2003). “Вежбе 

на справама”, додатак основном уџбенику из спортске гимнастике, 

материјал  за припрему испита Теорија и методика вежби на справама.  

3. Вукашиновић, В, и Дабовић, М. (2002). Гимнастика, Материјал за 

припрему испита, ЕЦПД Међународни факултет за спорт (скрипта), ЕЦПД 

Међународна виша тренерска школа, ЕЦПД Универзитета за мир 

Уједињених нација и Универзитет Бања Лука. 

4. Радојевић, Ј., Вукашиновић, В., Грбовић, М., и Дабовић, М. (2002). 

“Гимнастика”, материјал за припрему испита на предмету Гимнастика 1 

(скрипта), Факултет спорта и физичког васпитања, Универзитет у Београду. 

5. Радојевић, Ј, Вукашиновић, В, и Дабовић, М. (2000). Оцењивање у 

спортској гимнастици, Измењено и допуњено поглавље 7 уџбеника 

Спортска гимнастика I део, ФФК, Универзитет у Београду. 

6. Вукашиновић, В, и Дабовић, М. (1998). Правилник за оцењивање на 

школским спортским такмичењима (ученици), ФФК, Савез за школски 

спорт Србије. 

 

 

Објављени радови и публикације након последњег избора 
 

Монографије, уџбеници, књиге, поглавља у монографији 
 

1. Вукашиновић, В. (2016). Гимнастика и соколство у Србији до 1941. 

године, великани српске гимнастике и соколства. Београд: Факултет спорта 
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и физичког васпитања, Универзитет у Београду. ИСБН 978-86-89773-18-7. 

NEWPRESS д.о.о.        (М42) 

2. Вукашиновић, В. (2013). Соколство у Смедереву, 101 година соколства и 

128 година гимнастике (1885-2013). Смедерево: СИА. ИСБН 978-86-901041-

3-0. Клик Тим д.о.о. Београд.       (М42) 

        

Објављени радови  у међународним часописима 
 

1. Vukašinović, V.,  Mijatović,  S., Šiljak, V., Veličković, S., Strelić, D., & 

Stevanović, M. (2015). Contribution of MD Laza Popović to the development of 

Serbian and Yugoslav Sokol movement. Military Medical and Pharmaceutical 

Journal of Serbia (The paper has been accepted for publication on 7 July 2016, for 

a number in October vol. 73(10)pp. (Потврда о прихваћености рада за штампу, 

од 03.07.2015).          (M23) 

2. Veličković, S., Paunović, M.,  & Vukašinović, V. (2016). Systematization of 

previous researches of exercises on parallel bars. FACTA UNIVERSITATIS. 

Physical Education and Sport, 14 (1), 51-62.      (М24) 

3. Вукашиновић, В. (2016). Грађанска гимнастичка друштва и спорт у 

Краљевини Србији. Физичка култура, 70(1), 23-33.    (М24) 

4. Вукашиновић, В., Мијатовић, С., Величковић, С., и Шиљак, В. (2015). 

Прилог проучавању оснивања друштава за гимнастику и борење у 

Краљевини Србији. Физичка култура, 69(1), 44-50.     (М24) 

5. Вукашиновић В., Мијатовић, С., и Коцић, С. (2014). Патриотизам сокола – 

„Једна држава, један народ, једно соколство“. Физичка култура, 68(2), 165-

177.            (М24) 

6. Вукашиновић, В, и Коцић, С. (2013). Соколство у Смедереву до почетка 

Другог светског рата (1912-1941). Физичка култура, 67(2). 130–142.   (М24) 

 

Објављени радови  у часописима националног значаја 
 

1. Veličković, S., Paunović, M., & Vukašinović, V. (2016).Validity of the „Fall 

Back“ Test for Boldness. The Journal of Elementary Education, 9(1-2),  21-32. 

 (М51) 

2. Veličković, S., Paunović, M., Madić, D., Vukašinović, V., & Kolar, E. (2016). 

Proposed method of identification of technical errors in artistic gymnastics: case 

study. Science of Gymnastics Journal, . 8(I), 43-56.      (М51) 

3. Коцић-Пајић, С., Вукашиновић, В., Дабовић, М., и Радисављевић Јанић, С., 

(2016). Предлог корекција организације практичне наставе предмета Теорија 

и методика спортске гимнастике на основу процене успешности 

студенткиња. Годишњак, 22. (Потврда о прихваћености рада за штампу, од 

03.07.2015).           (М51) 

4. Стевановић, М., Вукашиновић, В., Мијатовић, С., и Шиљак, В. (2015). 

Десетогодишњи рад одељења за медицину и физиологију спорта при 

Југословенском заводу за физичку културу. Годишњак, 21, 215-223.   (М51) 
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Радови саопштени на скуповима међународног и националног значаја  

штампани у целини 
 

1. Вајић, С., и Вукашиновић, В. (2016). Oблици физичког васпитања у 

оружаним снагама СФРЈ у периоду 1945-1992. 12. међународна научна 

конференција, ОБРАЗОВАЊЕ У СПОРТУ. (Потврда о прихваћености рада за 

штампу, од 29.06.2016). Алфа БК Универзитет, Факултет за менаџмент у 

спорту.           (М33) 

2. Vukašinović, V., Mijatović, S., & Šiljak, V. (2016). Falcons in „High Treason 

Processes“, Contribution to the Study of Serbian Falcon Suffering on the Eve and 

during “The Great War. Activities in Physical Education and Sport. International 

Journal of Scientific and Proffesional Issues in Physical Education and Sport. 

Skopje, 6(1), 8-12.          (М33) 

3. Вукашиновић, В., Лудвиг, А., Мијатовић, С. (2016). Тенис на олимпијским 

играма. 11. међународна научна конференција „Менаџмент, спорт, 

олимпизам“. Зборник радова ОЛИМПИЗАМ И СПОРТ, (стр. 111-117). Алфа 

БК Универзитет, Факултет за менаџмент у спорту.    (М33) 

4. Вајић, С., Вукашиновић, В., и Стрелић, Д. (2016). Селекција кандидата за 

упис на војну академију према физичким способностима. 11. међународна 

научна конференција „Менаџмент, спорт, олимпизам“. Зборник радова 

ОЛИМПИЗАМ И СПОРТ, (стр. 189-197). Алфа БК Универзитет, Факултет 

за менаџмент у спорту.         (М33) 

5. Veličković, S.,  Paunović, M.,  Uzunović, S., Stojanović, N., Madić, D., & 

Vukasinović, V. (2015). Application of motoric measuring instruments in the 

process of talent identification for artistic gymnastics. Proceedings of XVIII 

International Scientific Conference „FIS COMMUNICATIONS 2015“ in physical 

education, sport and recreation and III International Scientific Conference, (pp. 

52-57). University of Niš, Faculty of Sport and Physical Education.  (M33) 

6. Вукашиновић, В., Стрелић, Д., Вајић, С., и Шиљак, В. (2016). Програм 

гимнастике у обуци војних структура Србије од 1850. године. Научна 

конференција „Антрополошки и теоантрополошки поглед на физичке 

активности од Константина Великог до данас“. Копаоник, ФСФВ 

Лепосавић, Универзитет у Приштини (Потврда о прихваћености рада за 

штампу, од 05.07.2016).        (M63) 

7. Мијатовић, С., Шиљак, В., Вукашиновић, В. (2016). Појава олимпијске 

мисли у Србији у грађанским гимнастичким и другим спортским друштвима 

и клубовима. Научна конференција „Антрополошки и теоантрополошки 

поглед на физичке активности од Константина Великог до данас“. 

Копаоник, ФСФВ Лепосавић, Универзитет у Приштини (Потврда о 

прихваћености рада за штампу, од 05.07.2016).     (M63) 
 

 

Остали радови и публикације 
 

1. Mijatovic, S., Stevanovic, M., Siljak, V., & Vukasinovic, V. (2015). Contribution 

of the institute of sports and sports medicine of the republic of serbia to the 
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development of physical education. Journal for history/philosophy/theory and 

methodology. Phycical education and sport, trough the centuries, 2(2), 65-79.  

2. Врачарић, П., и Вукашиновић, В. (2015). Мирослав Војиновић, соколска 

величина. Око соколово, 57-58, 30-31. 

3. Вукашиновић, В. (2015). Од Сокола Краљевине Југославије до Савеза Соко 

Србије. Око соколово, 55-56, 28-31. 

4. Вукашиновић, В. (2014). Методички путокази, 1-3. Око соколово, 51-56. 

 

 

Табела 1. Структура радова кандидата др Владана Вукашиновића 

Име и презиме: 

Владан Вукашиновић 

Звање у које се бира: 

редовни професор 

Ужа научна област за коју се 

бира: Науке физичког васпитања, 

спорта и рекреације  предмет: 

ТИМ спортске гимнастике 

Научне и стручне публикације 

Број публикација у којима 

је једини или први аутор 
Број публикација у којима је аутор,  

а није једини или први  

пре последњег 

избора/реизбора 

после последњег 

избора/реизбора 

пре последњег 

избора/реизбора 

после последњег 

избора/реизбора 

Рад у међународном научном часопису  

објављен у целини 
 1   

Рад у научном часопису међународног 

значаја објављен у целини 
1 4  1 

Рад у водећем научном часопису 

националног значаја објављен у целини 
11   2 4 

Рад у зборнику радова са међународног 

научног скупа објављен у целини 
2 2 1 3 

Рад у зборнику радова са националног 

научног скупа објављен у целини 
 1 5 1 

Рад у зборнику радова са мађународног 

научног скупа објављен у изводу 
  1  

Рад у зборнику радова са националног 

научног скупа објављен у изводу 
  1  

Научна монографија, или поглавље у 

монографији са више аутора 
2 2 1  

Стручне публикације 

Број остварења у којима је 

 једини или први аутор 
Број остварења у којима је аутор, а 

 није једини или први 
пре последњег 

избора/реизбора 

после последњег 

избора/реизбора 

пре последњег 

избора/реизбора 

после последњег 

избора/реизбора 

Рад у стручном часопису или другој 

периодичној публикацији стручног или 

општег карактера 

2 4   

Уџбеник, практикум, збирка задатака, или 

поглавље у публикацији са више аутора 
4             8             

Остале стручне публикације (пројекти, 

софтвер, друго) 
1 2            8             3 

Укупно        23          16              27            12 
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3. Оцена резултата научног и истраживачког рада након последњег избора 

 

 Научноистраживачки рад кандидата др Владана Вукашиновића је свестран, 

континуирано тематски усмерен и пре и после последњег избора на спорт, 

рекреацију, физичко васпитање и област историје физичке културе. После 

последњег избора истраживања су фокусирана на изучавање актуелне 

проблематике у области спортске гимнастике као спортске гране (примена 

моторичких мерних инструмената у процесу идентификације талената за спортску 

гимнастику, идентификaција техничких грешака у спортској гимнастици 

кинематичким анализама извођења вежби, испитивање валидности мерних 

инструмената за утврђивање особина (одважности) вежбача, систематизација 

истраживања по дисциплинама, затим, и вежбе на справама и тлу као наставне 

садржаје у оквиру програма школског физичког васпитања (иновирање 

организације наставе студената у циљу ефикасности студирања и постизања вишег 

квалитета излазног профила). Посебна интересовања кандидат је испољио у 

истраживањима у друштвено-хуманистичком пољу (историја гимнастике и 

соколског покрета у Краљевини Србији и Краљевини Југославији), такође и из 

Олимпизма, као и друге теме. 
 

 У монографији „Гимнастика и соколство у Србији до 1941. године, 

великани српске гимнастике и соколства“ приказани су резултати вешегодишњих 

истраживања својеврсних феномена из српске националне културне историје и 

културног наслеђа – феномена телесног вежбања, гимнастике и соколства. 

Наметнула се, сама по себи, потреба критичког сагледавања и систематизовања 

огромног броја, често опречних, чињеница из сакупљене дијахроничне базе 
података. Грађа је сакупљана током вишегодишњег истраживања историјата 

смедеревског соколства (монографија), као и десетак других тематски уоквирених 

проучавања, а резултати презентирани у две целине, које се могу и одвојено читати, 

иако се у сваком тренутку прожимају и тако потпуније осветљавају истраживани 

феномен. Обухваћен је период од готово читавог века, од почетака организованог 

телесног вежбања у Србији 1857. до почека Другог светског рата 1941. године. У 

почетку и током развоја првих облика вежбања, гимнастика је окосница телесног, и 

потом, соколског вежбања у оквиру соколског покрета у Србији, и овај развој прати 

се имајући у виду контекст и рефлекс укупних друштвено-историјских збивања у 

посматраном периоду. Резултати ове, тематски уоквирене, студије представљају 

скроман допринос расветљавању историјске, социјалне, културне, васпитне, 

моралне и идејне улоге соколског покрета и његових посвећених припадника у 

остваривању државотворних, династичких, социјалних и других питања, од 

животног интереса за српски и југословенски народ све до почетка Другог светског 

рата. Изводе се појединачне констатације: да историја телесног вежбања, а посебно 

историја соколства, још увек немају одговарајуће место у српској историографији, 

и да је то резултат идеологије соколства, због чега су се касније јављале одређене 

нејасноће, недоумице и злоупотребе у вези са овим националним покретом. У 

другом потпоглављу приказани су налази истраживања о петорици авангардних 

првака, приврженика и заговорника гимнастике и соколства: Стевану Тодоровићу, 

Владану Ђорђевићу, Војиславу Рашићу, Мирославу Војиновићу и Лази Поповићу, 
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који су својим активностима визионарски и прегалачки утирали пут, оставили 

дубок траг и дали немерљив допринос у покретању и развоју физичког вежбања 

српског народа у Краљевини Србији и њеном окружењу крајем 19. и почетком 20 

века, и касније, у Краљевини Југославији. Монографија значајним делом покрива 

одговарајуће програмске садржаје на основним академским студијама, те је 

Одлуком Наставно-научног Већа факултета препоручена као део шире уџбеничке 

литературе на предметима Историја физичке културе и ТиМ спортске гимнастике. 

 У раду „Прилог проучавању оснивања друштава за гимнастику и борење у 

Краљевини Србији“ остварен је допринос у утврђивању нових чињеница о 

редоследу оснивања грађанских гимнастичких друштава у Србији, што је 

омогућено проналажењем једног изузетно вредног неплубикованог документа – 

седам непубликованих писама из преписке Првог београдског друштва за 

гимнастику и борење са подружинама у појединим местима Краљевине Србије.  

 У раду „Грађанска гимнастичка друштва и спорт у Краљевини Србији“ 

предочени су резултати истраживања значајне улоге грађанских гимнастичких 

друштава – соколских („Соко“) и витешких („Душан Силни“) у појави, 

полуларизацији и развоју модерног спорта крајем 19. и почетком 20. века у Србији. 

Поред гимнастике уводиле су се и друге спортске активности и оснивали клубови у 

борењу, стрељаштву, клизању, јахању, пливању, веслању, велосипеду, лоптању, а 

тиме је омогућен бржи развој појединачних спортских грана, које се сматрају 

првим модерним спортовима у Србији. Био је то и значајан подстицај за 

прихватање олимпијске идеје у Србији и оснивање Српског олимпијског клуба 

(1910).  

 У радовима „Falcons in “High Treason Processes“, Contribution to the Study of 

Serbian Falcon Suffering on the Eve and during “The Great War“ и „Патриотизам 

сокола – „Једна држава, један народ, једно соколство“ приказују се и резултати 

истраживања родољубиве и патриотске улоге припадника соколских организација у 

два различита периода: уочи, и у време Балканских и Првог светског рата, и 

касније, после формирања Краљевине Југославије. Дух патриотизма и јак 

национални и општејугословенски осећај пратио је соколе и касније, у 

бескoмпромисној борби са сепаратистичким и профашистичким снагама приликом 

све чешћих појава удара на интегритет државе. Соколи су уочи окупације чинили 

„други ешалон одбране“ земље . 

 У раду „Application of motoric measuring instruments in the process of talent 

identification for artistic gymnastics“ систематизоване су све доступне батерије 

моторичких мерних инструмената које се користе у идентификацији талената за 

спортску гимнастику, што је био и циљ рада. Истраживањем се дошло до одговора 

на питања који се моторички простори покривају у овом процесу и у ком 

међусобном односу. На основу добијених резултата постављена је хипотетска 

једначина спецификације моторичких способности у процесу идентификације 

талената за спортску гимнастику. 

 Циљ истраживања „Proposed method of identification of Technical errors in 

Artistic gymnastics: Case study“ је био да се идентификују техничке грешке у 

спортској гимнастици упоредним поређењем кинематичких и експертних анализа 

извођења гимнастичара различитих нивоа успешности. Узорак за компаративну 
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кинематичку анализу је био десет покушаја извођења ковртљаја до става у упору на 

разбоју без техничких грешака врхунског гимнастичара и исти број понављања, са 

техничким грешкама, гимнастичара средње класе. Кинематичка анализа је изведена 

уз помоћ 3-Д видео система за APAS кинематичке анализе, користећи модел са 17 

тачака и 15 сегмената. Добијени резултати потврдили су претпоставку да је модел 

идентификације техничких грешака применљив, како у спортској гимнастици, тако 

и у спортовима где је техника извођења битан фактор и критеријум коначног 

резултата.  

 У оригиналном научном раду „Validity of the „Fall Back“ Test for Boldness“ 

истраживана је валидност теста „Пад уназад“ као теста храбрости. Циљ 

истраживања је био и да се одговори на питање – Да ли је овај мерни инструмент - 

пад назад на стрмој равни заиста мера храбрости код почетника (пионира) у спорту. 

Узорак истраживања чинило је 16 дечака и 33 девојчице старости девет година (+/- 

6 месеци). У узорку варијабли, поред резултата остварених на поменутом тесту 

(MFIB), разматрани су резултати и са психолошког теста-анкете за мерење 

смелости и храбрости - PSBC (по узору на Erikson’s theory of Psyhosocial 

Development test – Abaut.com Psyhology). Ваљаност ситуационо-моторичког 

експеримента (теста) „Пад уназад“  дефинисана је израчунавањем Пирсоновог 

коефицијента корелације (r) између наведеног композитнog тестa и психолошкog 

тестa храбрости. Врло високи добијени коефицијенти корелације у сва три 

анализирана случаја (укупан узорак r= 0,846, узорак дечака r= 0,873, девојчица r= 

0,845), указали су на високу ваљаност теста „Пад уназад“, односно, да се предмет 

мерења овог експеримента у великој мери подударио са предметом мерења 

психолошког теста. Висина коефицијента корелације потврдила је високу ваљаност 

моторичког мерног инструмента - теста „Пад уназад“, али, такође оправдава 

употребу тест тампона.  

 У раду „Систематизација досадашњих истраживања вежби на разбоју“ 

проучена је база података везана за истраживачке радове који се односе на вежбање 

на разбоју (циљ истраживања). Констатована је велика разноврсност елемената на 

овој справи, као и стилова извођења и начина њихове обуке, и сходно томе велики 

број спроведених истраживања. У Правилнику за оцењивање ФИГ (2015) 

класификовано је 168 елемената који се изводе и који се смеју изводити на 

такмичењима на разбоју. Од тог броја истражено је само 22 елемента (13.5%) а 

углавном су истраживања везана за анализу технике извођења поменутих 

елемената. Закључено је да, упркос чињеници да се истраживања на разбоју 

спроводе већ дуго, су тек на почетку. Имајући у виду велику перспективност 

елемента на разбоју и могућност њихове надградње, неопходно је започети серију 

нових истраживања, например, технике извођења елемената који се изводе кроз 

потпор на надлактицама. 

 У истраживању „Предлог корекција организације практичне наставе 

предмета Теорија и методика спортске гимнастике на основу процене успешности 

студенткиња“ анализирана је успешност студенткиња у савладавању програма 

практичне наставе предмета Теорија и методика спортске гимнастике на 

академским студијама Факултета спорта и физичког васпитања у Београду. Циљ 

истраживања био је да се на основу процењеног успеха у стицању умења, као једног 
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од мерила квалитета наставе, предложе промене ради повећања ефикасности 

студирања. Како би се одредио правац тих измена, испитиване су релације 

успешности у савладавању појединих целина програма практичне наставе, 

успешности савладавања ритмичких и акробатских садржаја, као и успешности 

савладавања програма практичне наставе по дисциплинама. Експериментални 

утицај представљао је редовни програм вежбања реализован у оквиру практичне 

наставе у трајању од једне школске године. За статистичку обраду података 

коришћен је Т - тест за зависне узорке, као и Wilcoxon тест суме рангова. Резултати 

су показали да су студенткиње биле значајно успешније у савладавању обавезних 

састава него на колоквијумима и у слободним саставима, као и у савладавању 

предиспитних и испитних обавеза на тлу и греди у односу на разбој и прескоке. 
 

Кандидат је одржао већи број предавања на стручним семинарима. 
 

Пре последњег избора 

-“Примена гимнастике (акробатика и вежбе на справама) у развоју координације 

младих рукометаша”, семинар за тренере Рукометног савеза Југославије, 

руководилац В. Вукашиновић, предавање са демонстрацијом, на позив Рукометног 

савеза Југославије (Обреновац, 1998); 

- „Усавршавање учитељског кадра смедеревске општине у реализовању програма 

спортске гимнастике у школском програму 1-4. разреда“, В. Вукашиновић, 

предавање  по позиву Завода за васпитање и образовање Подунавског региона и 

Одељења министарства СР Србије (Смедерево, 1992/93); 

- „Усавршавање наставника и професора физичког васпитања у реализовању 

програма спортске гимнастике у школском програму“, В. Вукашиновић, предавање 

по позиву Завода за васпитање и образовање Подунавског региона и Одељења 

министарства СР Србије (Смедерево, 1993/94); 

- „Тумачење и разрада такмичарских програма у спортској гимнастици из система 

школских спортских такмичења Републике Србије, В. Вукашиновић, предавање  по 

позиву Завода за васпитање и образовање Подунавског региона и Одељења 

министарства СР Србије (Смедерево, 1997/98);  

- “Неке могућности интензификације радних процеса у физичком васпитању 

усавршавањем дидактичко-методичке заснованости часа и применом техничке и 

информатичке технологије”, руководилац Ј. Радојевић (Тара, 2005);  

- “Телесни деформитети и корективно вежбање ученика у настави од првог до 

четвртог разреда основне школе”, В. Вукашиновић и С. Мандарић, предавање по 

позиву наставног кадра ОШ “Бранко Радичевић” у Смедереву, ФСФВ (Смедерево, 

2006);  

- „Перманентно усавршавање професора физичког васпитања за реализовање 

програма Вежби на справама и тлу у складу са изменама програма физичког 

васпитања“, руководилац Ј. Радојевић (2007/08, 2008/09), обавезни акредитовани 

семинар, Министарство просвете СР Србије, Универзитет у Београду, Факултет 

спорта и физичког васпитања (одржано је пет семинара у Новом Саду два, 

Кикинди, Београду и Пожаревцу); 
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После последњег избора 

- „Историјат српског соколства, Савез Соко Србије данас и перспективе даљег 

развоја“, В. Вукашиновић, предавање по позиву Савеза Соко Србије (Сајам спорта, 

Београд, 27.11.2014); 

- „Тренинг у спортској гимнастици“, семинар за тренере у мушкој спортској 

гимнастици Београда, В. Вукашиновић, предавање на позив Одбора за мушку 

спортску гимнастику Гимнастичког савеза Београда (семинарски материјал (ЦД) за 

интерну употребу тренера у мушкој спортској гимнастици у Београду), активности 

у сали: В. Вукашиновић, Ж. Томин и М. Драксимовић, ФСФВ у Београду (24-25. 

01. 2015).  

 У циљу сопственог усавршавања учествовао је на Семинару за тренере 

спортске гимнастике: 

- „Менаџмент спортиста у индивидуалним (конвенционалним) спортским 

дисциплинама“, у организацији Спортског савеза Војводине, руководиоци 

семинара Дејан Мадић и Едвар Колар (Нови Сад, 2006);  

- „Семинар за стицање лиценце за тренере мушке спортске гимнастике 

Гимнастичког савеза Србије“, у организацији ГСС, руководиоци семинара Саша 

Величковић и Јакоб Матић (Ниш, 19.04. 2015). 
 

У оквиру научно-истраживачког рада Вукашиновић је учествовао и 

учествује у следећим пројектима:  

- „Сензитивни периоди физичког развоја деце млађег школског узраста“ 

("Београдска студија"), пројекат Факултета спорта и физичког васпитања у 

Београду, носилац Д. Аруновић (1996–2000); 

- „Развој гимнастичког спорта у СР Југославији од 1997. до 2004. године, пројекат 

студије Гимнастичког савеза Југославије, прихваћен на конкурсу ГСЈ, носилац Ј. 

Радојевић (1997); 

- „Развој спорта у општини Смедерево од 2001. до 2004. године“, пројекат студије, 

носилац В. Вукашиновић, прихватила Скупштина општине Смедерево (2001-

2004); 

- ”Ефекти диференцираних модела наставе физичког васпитања на психосоматски 

статус ученика и студената”, Министарство за науку и технологију Републике 

Србије, носилац Ђ. Радовановић, и Факултет физичке културе у Новом Саду, 

(1997-2001) 

- „Ревитализација школског спорта у Београду“, носилац Ј. Радојевић (2002), 

Секретаријат за спорт и омладину Београда, Факултет спорта и физичког 

васпитања 

- „Гимнастички клуб „Београд“ и ревитализација спортске гимнастике у Београду, 

пројекат предмета Спортска гимнастика на Факултету спорта и физичког 

васпитања, носилац Ј. Радојевић , Стручни одбор ГК „Београд“ (2003-2016); 

- “Развој спорта у општини Смедерево од 2001. до 2004. године“, пројекат, 

Скупштина општине Смедерево, Смедерево. 

- „Перманентно усавршавање професора физичког васпитања за реализовање 

програма вежби на справама и тлу у складу са изменама програма Физичког 

васпитања“, носилац Ј. Радојевић, пројекат предмета Спортска гимнастика 

Факултета спорта и физичког васпитања у Београду (2007/2008); 
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- „Гимнастички клуб „ДИФ“ у оквиру спортских школа „ДИФА“, носилац В. 

Вукашиновић, пројекат предмета Спортска гимнастика Факултета спорта и 

физичког васпитања у Београду (2008-2016); 

- „Усавршавање наставника за реализовање програма вежби на справама и тлу у 

основној и средњим школама са посебним освртом на чување и помагање“, 

носилац В. Вукашиновић, пројекат за обавезни акредитовани семинар, 

Универзитет у Београду, Факултет спорта и физичког васпитања (2009/10); 

- „Ефекти примењене физичке активности на локомоторни, метаболички, 

психосоцијални и васпитни статус популације Републике Србије“, Министарство 

за науку и технолошки развој, циклус научних пројеката, бр. III47015 (2011-2014); 

- „Спортска гимнастика у функцији превенције постуралних поремећаја и статуса 

стопала“, пројекат предмета Спортска гимнастика, носилац Ј. Радојевић, (2011-

2016). 

- „Мотивација гимнастичара, њихових родитеља и тренера за бављење спортском 

гимнастиком у  ГК „Београд“ и ГК „Диф“, пројекат предмета Спортска гимнастика 

Факултета спорта и физичког васпитања у Београду, носилац В. Вукашиновић 

(2008-2016); 

Владан Вукашиновић је био рецензент и стручни консултант монографије 

аутора Ратка Велебита „Савремени фудбалски тренинг, теорија са основама 

методике“ – 2003 год.). Урадио је приказ монографије Владана Вукашиновића 

„Јубиларна 50-годишњица Друштва у знаку гимнастике“; приказ монографије 

аутора Миодрага Степановића „Појава спорта у Смедеревском подунављу (1830-

1914)“ (2008);  три рецензије радова у часопису „Физичка култура“. 

 

4. Резултати у обезбеђивању научно-наставног подмлатка 

 

Пре последњег избора  

Кандидат Вукашиновић је учествовао у раду комисија за израду и одбрану 

четири мастер рада и више десетина дипломских радова на предметима ТИМ 

спортске гимнастике и више других предмета. 

 Био је председник комисије за оцену поднетог пројекта и председник 

комисије за одбрану магистарске тезе ( Григоријадис, П. „Организација спортске 

гимнастике у Грчкој у периоду 1992-2000.“ – 2006 год.); као и члан комисије за 

оцену поднетог пројекта и комисије за одбрану магистарске тезе (Божовић, З. 

„Ефекти примене допунских вежби и кружног тренинга на активно време 

вежбања на часу физичког васпитања и моторичке способности ученика средње 

школе“ – 2011 год.). 

 Био је члан комисије за оцену поднетог пројекта и комисије за одбрану две 

докторске дисертације (Степановић, М. „Оснивање грађанских гимнастичких, 

соколских и спортских друштава у Смедеревском подунављу и Браничеву од 1830. 

и њихов развој до 1914. године“ – 2003 год.); Тасковић, А. „Процена психо-

физичког статуса кандидата глуме за упис на Факултет драмских уметности на 

основу задатака пријемног испита“ – 2004. год.). 
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После последњег избора  

Вукашиновић је учествовао у раду комисија за израду и одбрану једног 

мастер рада (Коцић, С „Предлог корекција организације практичне наставе 

предмета Теорија и методика спортске гимнастике на основу процене успешности 

студенткиња“ - 2014) и већег броја дипломских/завршних радова на предмету 

ТИМ спортске гимнастике, и био је члан у комисијама за одбрану више 

дипломских и завршних радова на неколико других предмета.  

 Кандидат је био члан комисије за одбрану магистарске тезе (Вајић, С. 

„Увођење, развој и реализација организационих облика физичког васпитања у 

Копненој војсци Југословенске народне армије у периоду 1945–1995. године” - 

2014) и члан комисије за оцену поднетог пројекта и комисије за одбрану 

докторске дисертације (Дабовић, М. „Утицај подстицања на ефикасност наставе 

теорије и методике спортске гимнaстике“ - 2015). 

 

5. Педагошки рад 
 

Кандидат ради на Факултету већ 20 година и све радне задатке је обављао 

активно, савесно и одговорно. Показао је завидне педагошке способности и висок 

ниво комуникације са студентима. Педагошки рад наставника Владана 

Вукашиновића студенти су у досадашњим евалуацијама вредновали: у периоду 

пре последњег избора оценама од 4.23 до 4.96 (просечна оцена је 4.56), и у 

периоду од последњег избора оценама од 4.19 до 4.65 (за 2011/12-2015/16, 

просечна оцена 4.31). 

 

6. Ангажовање у развоју наставе и других делатности Факултета 
 

Педагошка искуства која је стицао, као професор основне школе и 

наставник на Факултету драмских уметности, др Владану Вукашиновићу су била 

квалитетна основа за даљу надградњу, биран је у сва звања наставника на 

Факултету спорта и физичког васпитања. Тренутно је ангажован у реализовању 

теоријске и практичне наставе на предметима: Теорија и методика спортске 

гимнастике, Теорија и пракса спортске гимнастике 1, 2 и 3, Теорија и технологија 

спортске гимнастике 1, 2 и 3, Спортска гимнастика, Основе дечијег спорта (Дечији 

спорт), Теорија и технологија кондиције 2 и Теорија и пракса кондиције 2, 

Технологија спортског тренинга. Кандидат је уводио новине у организацији 

практичне наставе, базиране на дугогодишњем педагошком искуству, у циљу 

повећања ефикасности студирања и достизања вишег нивоа изласног кадровског 

профила. У настојању да се студентима обезбеде повољни услови за припрему и 

полагање испита, и касније за рад у школи, припремио је наставни филм (ЦД) 

„Чување и помагање“ (2009).  

 У периоду до последњег избора учествовао је у реализацији наставе на 

предмету ТИМ скијања. Био је председник Комисије за израду наставног програма 

из предмета Спорт инвалида. У школској 2013/14. години, обављао је функцију 

ментора на предмету ТИМ Ритмичка гимнастика ангажовањем до 1/3 радног 

односа.  
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Др Владан Вукашиновић је учествовао у раду стручних органа и комисија: 

члан Савета Факултета у два мандата, руководилац Катедре за гимнастику, 

руководилац радне групе за развој кадрова у оквиру процеса самовредновања 

Факултета, члан Већа дипломских-мастер студија, у краћем периоду продекан за 

организацију, руководилац и члан Комисије за процену способности кандидата на 

полигону општих моторичких способности у оквиру пријемног испита за упис на 

Факултет.  

 У периоду од последњег избора кандидат је у једном мандату обављао 

функцију заменика председника Савета факултета, руководилац Катедре за 

гимнастику, члан Комисије за разматрање инвестирања и изградње спортске хале за 

борилачке спортове и гимнастику, Члан Комисије за оцену статуса и делатности 

Музеја физичке културе при Факултету, члан Комисије за прелиминарни преглед 

пројеката, завршних магистарских радова и докторских дисертација, члан у две 

комисије за процену знања и способности кандидата на пријемномном испиту.  

Др Владан Вукашиновић је, од како се запослио на Факултету, своје стручне 

и научне потенцијале усмерио на организацију и развој предмета. У том смислу је 

учествовао у формулисању наставних програма за различите студијске програме, 

припремао бројне материјале који студентима омогућавају лакше разумевање и 

полагање практичног и теоријског испита, све су то материјали на основу којих је 

урађен и објављен уџбеник. Велики допринос дао је у покретању и организацији 

већ традиционалног вишегодишњег Отвореног првенства студената Београдског 

универзитета у спортској гимнастици. Ова манифестација је значајно допринела 

подизању нивоа теоријског и практичног знања студената и њихове пролазности у 

студирању. Посебан афинитет и ангажовање др Вукашиновића исказује се према 

оспособљавању студената за рад у пракси, у условима будуће наставничке каријере. 

Ангажовао се у конституисању и функционисању Гимнастичког клуба „ДИФ“ чиме 

су обезбеђени услови за рад студената опредељених за професију тренера у 

спортској гимнастици. 

У периоду после последњег избора др Вукашиновић је обављао функцију 

заменика председника Савета факултета, руководиоца Катедре за гимнастику, на 

последњим изборима новог руководства Факултета за период 2016-2019. годину 

изабран је за продекана за материјално-финансијско пословање. 

На семинарима за усавршавање наставника (програми одобрени од Завода за 

унапређење образовања и акредитованим семинарима Министарства) његов 

стручни рад високо је вреднован (оценама између 4 и 5), као и на семинару за 

тренере гимнастике у Београду (јануар 2015),  на коме је оцењен оценом 4.24.  

 

 

7. Ангажовање изван Факултета, стручни и друштвени рад у спорту 

 

 Др Владан Вукашиновић је око тридесет година ангажован у тренингу 

спортиста на стицању и усавршавању кондиције у кошарци, фудбалу, тенису, 

одбојци, а посебно у препознавању и припреми талентоване деце за различите 

спортске гране. Осим у тренажном раду, био је стручно ангажован и на 

друштвеноодговорним функцијама: Руководио је као председник у ДТВ 
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„Партизан“ Смедерево и Гимнастичком клубу „ДИФ“ у Београду, такође и 

председник Фонда за подстицање и развој такмичарског спорта, био је члан 

Извршног одбора СО Смедерево за ресор Спорт и омладина, потпредседник у 

спортским друштвима, комисијама за развој аматерског и врхунског спорта, на 

функцијама у СОФК и Савезу спортова у Смедереву. Од 2007. активан је у Савезу 

Соко Србије, члан је Уредништва и тренутно главни и одговорни уредник часописа 

„Око соколово“, члан је Председништва у овом савезу и члан најстаријег српског 

соколског друштва „Београд-Матица“. Од 2007. године учесник је свих већих 

соколских слетова и такмичења у земљи и иностранству. Члан је Одбора за 

организовање већ традиционалног отвореног (међународног) првенства Србије у 

скоковима са мале трамболине и судијске комисије на истом. Један је од оснивача и 

први председник Гимнастичког клуба “Диф” у Београду, тренутно јечлан Управе 

овог клуба. 

 

8. Мишљење о испуњености услова за избор 

 

 Увидом у приложену документацију Комисија се уверила да кандидат др 

Владан Вукашиновић, ван. проф. Факултета спорта и физичког васпитања 

Универзитета у Београду на предмету ТИМ спортска гимнастика поседује све 

квалитете за рад у настави. У периоду од последњег избора кандидат је  испољио 

великo интересовање за научно-истраживачки рад, што је резултирало 

публиковањем научних радова, како у међународним и националним часописима. 

Учествовао је и на међународним научним скуповима (организованим у 

иностранству и у нашој земљи), носилац је и учествује у четири пројекта предмета 

ТИМ Спортска гимнастика на Факултету, самостално је израдио две монографије, 

по позиву је учествовао као предавач на стручним семинарима. Његов педагошки 

рад у последња два изборна периода студенти су веома високо оценили. Ангажован 

је у комисијама и органима управљања које омогућавају функционисање установе. 

Начноистраживачки резултати кандидата превазилазе очекивани минимум 

критеријума који су прописани ближим условима за избор у звање редовног 

професора за друштвено-хуманистичке науке (видети Табелу 2).  

 

 На основу Закона о високом образовању (чланови: 64, 65-ст.7, 68, 71 и 72), 

Статута Универзитета у Београду (чланови: 41 тачка 5, 119 и 120), Статута 

Факултета спорта и физичког васпитања (чланови: 78 и 79), и Правилника о 

начину, поступку и ближим условима стицања звања и заснивања радног однoса 

наставника и сарадника Факултета којим се утврђују ближи услови за избор у звања 

наставника, Комисија истиче да кандидат поседује све неопходне законски 

предвиђене услове, као и адекватне способности, за обављање наставне и 

научноистрживачке делатности на Факултету и сматра да др Владан Вукашиновић 

испуњава услове за избор у више звање.  
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Табела 2. Приказ референци кандидата према минималним критеријумима у области 

научно-истраживачког рада за избор у звање редовног професора у пољу друштвено- 

хуманистичких наука 

1. Најмање два рада објављена 

после избора у звање доцента у 

научним часописима са SCI 

листе, односно у часописима са 

SSCI, AHCI, ERIH или листе 

престижних светских часописа за 

поједине научне области коју 

утврђује Универзитет на предлог 

факултета 

 

или  

најмање три рада објављена у 

часопису међународног  значаја 

верификованог посебном 

одлуком 

 

 

Veličković, S., Paunović, M.,  & Vukašinović, V. (2016). Systematization 

of previous researches of exercises on parallel bars. FACTA 

UNIVERSITATIS. Physical Education and Sport , 14 (1), 51-62.  
 

Вукашиновић, В. (2016). Грађанска гимнастичка друштва и спорт у 

Краљевини Србији. Физичка култура, 70(1), 23-33. 
 

Вукашиновић, В., Мијатовић, С., Величковић, С., и Шиљак, В. 

(2015). Прилог проучавању оснивања друштава за гимнастику и 

борење у Краљевини Србији. Физичка култура, 69(1), 44-50.  

Испуњен услов 

или  

један рад у часопису са SCI 

листе, односно у часопису са 

SSCI, AHCI, ERIH или листе 

престижних светских часописа за 

поједине научне области коју 

утврђује Универзитет на предлог 

факултета и два рада објављена у 

часопису међународног значаја 

верификованог посебном 

одлуком. 

Vukašinović, V.,  Mijatović,  S., Šiljak, V., Veličković, S., Strelić, D., & 

Stevanović, M. (2015). Contribution of MD Laza Popović to the 

development of Serbian and Yugoslav Sokol movement. Military Medical 

and Pharmaceutical Journal of Serbia  (The paper has been accepted for 

publication on 7 July 2016, for a number in October vol. 73(10)pp. 

(Потврда о прихваћености рада за штампу, од 03.07.2015).  
 

Вукашиновић В., Мијатовић, С., и Коцић, С. (2014). Патриотизам 

сокола – „Једна држава, један народ, једно соколство“. Физичка 

култура, 68(2), 165-177.    
 

Вукашиновић, В, и Коцић, С. (2013). Соколство у Смедереву до 

почетка Другог светског рата (1912-1941). Физичка култура, 67(2). 

130–142.    

Испуњен услов 

2. Научна монографија/књига 

односно уџбеник из научне 

области за коју се кандидат бира 

 

Вукашиновић, В. (2016). Гимнастика и соколство у Србији до 1941. 

године, великани српске гимнастике и соколства . Београд: Факултет 

спорта и физичког васпитања, Универзитет у Београду. NEWPRESS 

д.о.о. 
 

Вукашиновић, В. (2013). Соколство у Смедереву, 101 година 

соколства и 128 година гимнастике (1885-2013). Смедерево: СИА. 

Клик Тим д.о.о. Београд. 

Испуњен услов 
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3. Најмање два рада објављена 

након избора у звање ванредног 

професора у водећем часопису 

националног значаја у одређеној 

научној области 

 

Veličković, S., Paunović, M., & Vukašinović, V. (2016).Validity of the 

„Fall Back“ Test for Boldness. The Journal of Elementary Education, 9(1-

2),  21-32. 

  

Veličković, S., Paunović, M., Madić, D., Vukašinović, V., & Kolar, E. 

(2016). Proposed method of identification of technical errors in artistic 

gymnastics: case study. Science of Gymnastics Journal, .8(I), 43-56. 
 

Коцић-Пајић, С., Вукашиновић, В., Дабовић, М., и Радисављевић 

Јанић, С., (2016). Предлог корекција организације практичне наставе 

предмета Теорија и методика спортске гимнастике на основу процене 

успешности студенткиња. Годишњак, 22. (Потврда о прихваћености 

рада за штампу, од 03.07.2015).      
 

Стевановић, М., Вукашиновић, В., Мијатовић, С., и Шиљак, В. 

(2015). Десетогодишњи рад одељења за медицину и физиологију 

спорта при Југословенском заводу за физичку културу. Годишњак, 

21, 215-223.  

Испуњен услов 

или  

најмање два поглавља у научној 

књизи/ монографији односно 

критичкој монографској 

публикацији из научне области 

за коју се кандидат бира 

 

или  

два рада у тематском зборнику са 

рецензијом 

 

4. Најмање два рада са 

међународног научног скупа 

објављен у целини 

 

 

Вајић, С., и Вукашиновић, В. (2016). Oблици физичког васпитања у 

оружаним снагама СФРЈ у периоду 1945-1992. 12. међународна 

научна конференција, ОБРАЗОВАЊЕ У СПОРТУ. (Потврда о 

прихваћености рада за штампу, од 29.06.2016). Алфа БК Универзитет, 

Факултет за менаџмент у спорту.      
 

Vukašinović, V., Mijatović, S., & Šiljak, V. (2016). Falcons in „High 

Treason Processes“, Contribution to the Study of Serbian Falcon Suffering 

on the Eve and during “The Great War. Activities in Physical Education 

and Sport. International Journal of Scientific and Proffesional Issues in 

Physical Education and Sport. Skopje, 6(1), 8-12.     
 

Вукашиновић, В., Лудвиг, А., Мијатовић, С. (2016). Тенис на 

олимпијским играма. 11. међународна научна конференција 

„Менаџмент, спорт, олимпизам“. Зборник радова ОЛИМПИЗАМ И 

СПОРТ, (стр. 111-117). Алфа БК Универзитет, Факултет за 

менаџмент у спорту.   
 

Вајић, С., Вукашиновић, В., и Стрелић, Д. (2016). Селекција 

кандидата за упис на војну академију према физичким 

способностима. 11. међународна научна конференција „Менаџмент, 

спорт, олимпизам“. Зборник радова ОЛИМПИЗАМ И СПОРТ, (стр. 

189-197). Алфа БК Универзитет, Факултет за менаџмент у спорту.  
  

Veličković, S.,  Paunović, M.,  Uzunović, S., Stojanović, N., Madić, D., & 

Vukasinović, V. (2015). Application of motoric measuring instruments in 
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the process of talent identification for artistic gymnastics. Proceedings of 

XVIII International Scientific Conference „FIS COMMUNICATIONS 

2015“ in physical education, sport and recreation and III International 

Scientific Conference, (pp. 52-57). University of Niš, Faculty of Sport and 

Physical Education.   

Испуњен услов 

5. Најмање два рада са научног 

скупа националног значаја 

објављена у целини, или један 

рад са научног скупа 

националног значаја објављен у 

целини и уређивање тематског 

зборника радова, односно 

часописа 

 

Вукашиновић, В., Стрелић, Д., Вајић, С., и Шиљак, В. (2016). 

Програм гимнастике у обуци војних структура Србије од 1850. 

године. Научна конференција „Антрополошки и теоантрополошки 

поглед на физичке активности од Константина Великог до данас“. 

Копаоник, ФСФВ Лепосавић, Универзитет у Приштини (Потврда о 

прихваћености рада за штампу, од 05.07.2016).  

 

Мијатовић, С., Шиљак, В., Вукашиновић, В. (2016). Појава 

олимпијске мисли у Србији у грађанским гимнастичким и другим 

спортским друштвима и клубовима. Научна конференција 

„Антрополошки и теоантрополошки поглед на физичке активности 

од Константина Великог до данас“. Копаоник, ФСФВ Лепосавић, 

Универзитет у Приштини (Потврда о прихваћености рада за штампу, 

од 05.07.2016). 

Испуњен услов 

6. Уређивање тематских зборника 

радова/часописа 

Главни и одговорни уредник часописа „Око соколово“, Савез Соко 

Србије 

Испуњен услов 

7. Чланство у уређивачким 

одборима домаћих и 

међународних часописа, 

скупова и струковних удружења, 

или предавање по позиву на 

универзитетима у иностранству  

Од 2007. члан Уредништва часописа „Око соколово“; 

Члан Председништва Савеза Соко Србије; 

Члан Управе Гимнастичког клуба „ДИФ“ 

Испуњен услов 

8. Менторство, односно, чланство у 

комисијама за израду докторског 

рада 

Члан комисије за за израду и одбрану докторског рада Милинка 

Дабовића: „Утицај подстицања на ефикасност наставе теорије и 

методике спортске гимнaстике“, ФСФВ, БУ (2015) (извор: акт 02-

1977-1 од 15.09.2016. год) 

Испуњен услов 

9. Менторство, односно, чланство у 

комисијама за израду завршног 

рада на специјалистичким и 

дипломским академским 

студијама 

Менторство у комисијама за израду једног рада на мастер и четири  

на дипломским академским студијама и члан комисија за одбрану 

више радова на другим предметима 

 

Испуњен услов 
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ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ ЗА ИЗБОР 

  

 На конкурс који је расписао Факултет спорта и физичког васпитања за избор 

једног ванредног – редовног професора, за ужу научну област Науке физичког 

васпитања, спорта и рекреације,  предмет Теорија и методика спортске гимнастике, 

пријавио се један кандидат: ван. проф. др Владан Вукашиновић.  

 

 Др Владан Вукашиновић, ванредни професор на предмету Теорија и методика 

спортске гимнастике је, као наставник, одговоран према својим обавезама - 

практичној и теоријској настави, као и испитима из предмета Теорија и методика 

Спортске гимнастике и других предмета на Факултету на којима је ангажован. 

Однос кандидата Владана Вукашиновића према студентима и колегама je изузетно 

коректан. Он показује значајно познавање целокупне проблематике физичког 

васпитања и спорта и рекреације, посебно спортске гимнастике. У досадашњем 

раду потврдио је особине и углед ваљаног педагога и универзитетског наставника.  

  

 Комисија је утврдила да пријављени кандидат испуњава све услове прописане 

одговарајућим законским актима за избор у звање редовног профеосра. Комисија 

констатује да су образовни профил кандидата, његов научноистраживачки опус, 

као и остала педагошка и стручна ангажовања непосредно усмерени на подручје 

спортске гимнастике и ужу научну област за коју се бира. Комисија на основу тога 

предлаже Изборном већу Факултета да се ван. проф. др Владан Вукашиновић 

изабере за редовног професора на Факултету спорта и физичког васпитања 

Универзитета у Београду, за ужу научну област – Науке физичког васпитања, 

спорта и рекреације, за наставни предмет – Теорија и методика спортске 

гимнастике. 

 

 

Београд, 26.09.2016.           Чланови Комисије: 

 

     __________________________________________ 

           1. ред. проф. др Дејан Мадић, ФСФВ Нови Сад 

 

              ___________________________________________ 

           2. ред. проф. др Саша Јаковљевић, ФСФВ Београд 

 

              ___________________________________________ 

           3. ред. проф. др Драгољуб Вишњић, ФСФВ Београд 

       

 

 

  

             


